Středová souměrnost

1.
Jsou dány různoběžné přímky p, q, a bod S, který neleží na žádné z nich. Určete na přímce p bod X takový, aby bod Y k němu souměrný podle bodu S ležel na přímce q.

2.
Narýsujte kruhovou úseč, která má výšku 0,5 r, a vnitřní bod M úseče. Sestrojte všechny úsečky XY, které mají střed M a krajní body X, Y na hranici úseče.
3.
Jsou dány různoběžné přímky p, q, a bod S, který neleží na žádné z nich. Sestrojte všechny čtverce ABCD se středem S, jejichž vrchol A leží na p a vrchol C na q.

4.
Je dán bod S a dvě různé kružnice k1, k2. Sestrojte čtverec ABCD o středu S tak, aby vrchol A ležel na kružnici k1 a vrchol C na kružnici k2.

5.
Je dán čtverec MNOP a bod A uvnitř tohoto čtverce. Sestrojte všechny úsečky XY, které mají střed A a krajní body X, Y na hranici čtverce.
6.
Je dána úsečka AA1 o velikosti 6 cm. Sestrojte všechny trojúhelníky ABC s těžnicí AA1, je-li dáno:


a) tc  = 4,5 cm, β = 60º


b) tc  = 6 cm, c = 6 cm

